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A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA
KOLOZSVÁR, 
nárcins 8, csütörtök

Pauker Annát 
Rákosi Mátyással 

tárgyalt a két országot 
ériiííő kérdésekről

BUKAREST. -—A Demokrata 
Nők Világszövetségének Prágá
ban megtartott értekezletén 
ker Anna vezette a romániai kül- 
dőttséget. Útban hazafelé a kép
viselőnő kiszállt Budapesten és 
hosszabb megbeszélést folytatott 
Rákosi Mátyással, a Magyar 
Kommunista Párt főtitkárával és 

7 a magyar politikai élet több tag
jával a két országot érintő kérdé
sekről. Magyar politikai körökben 
őszinte örömmel fogadták Pauker 
Anna látogatását, aki a Nőszövet, 
ség prágai ülésén a legmelegebb 
rokonszenvvél szólalt fel a ma- 

\ gyarokkal való együttműködés 
| érdekében és erőteljesen támogat- 
i ta a jugoszláv delegációval 
’ együtt a magyar nőszövetség fel

lépését â szlovákiai magyarüldözé. 
\jsefc kérdésében.
f Hazaérkezése után Pauker Anna 

összehívta a parlament nőképvise
lőit és a Demokrata Nők Szövet
cégének végrehajtóbizottságát, 
hogy beszámoljon a nemzetközi 
nőkongresszus eredményeiről-

Slhészűlt Ketemâr 
aj hídja

KOLOZSVÁR. — Hétfőn dél
előtt a város vezetősége átadta a 
forgalomnak az uj Cukorgyár-uti 
Szamos, hidat. A hid befejezési 
munkálataihoz a környékbeli ]a- 
kosok közmunkával járultak hoz- 

j íL A két hídfő feltöltéséhez a 
' hóstáti gazdák eddig több mint 

150 szekér sódert hordtak.

Kijavítják a DózSa-uti hid ko- 
csijáróját, a hidat négy napra le
zárták, mely idő alatt a forgalmat, 
íz Árpád-uti hídon bonyolítják lei 
Itt említjük meg azt is, hogy a 
város uj költségvetése az 1947-- 
48-as évre elkészült. A költségve- 

'i test következő számunkban részle- 
: -fesen ismertetjük.
/

Nyolcvan halta ctéval 
l meanvilt « né»£©isko’ai 
’ ©láadcképsiő iantalyam

KOLOZSVÁR. — Hétfőn este 
nyílt meg a Bolyai-egyetem jogi 
és közgazdasági karának Bástya- 
Utcai épületében az TSMKE c,'ső 
^Ipfőiskolaj elöadőképző tanfo
lyama. P.alogh Edgár megnyitó 
Havai után László Gyula egyete
mi tanár tartotta meg a tanfolyam 
első előadását a népneveiéi kor- 
szerű alapelveiről. Az előadó ki 
kitette, hogy meg kell szüntetni 

/ s szakadékot értelmiség és nép 
tázött. Arra kell törekedni, hogy 
ninden népfőiskolái előadó a nép 
tédig figyelmen kívül hagyott 
wgiimennyiségS tudás->nyacából 
indulton ki s ezt a tudást i<iye- 
l^z^ék a mindennapi szidcsérj'e 
tőknek megfelelően korszerűsíteni.

László Gyula előadása után 
Kilogh Edgár ismertette a Ma- 
Pjar Népi Szövetség nemrég le- 
'-rrjlott név]('iskolai értekezletének 
kunkat' ivét a a megyénkínt fei- 
'Híitandó vagy továbbfejlesztendő 
r'et[őir.l:r>'ák különleges feladó 
l’.ít. A tanfő’yam mintegy nyolc 
V'dőnyi hallgatósága ezután 

, Hjr-gysérmk szerint kisebb cs-.rpot- 
(* “'Ant alakított a népfőiskolái tan- 

Üilyam előadásainak sraminá 
c'fiamokban való feldolgozására. 
L A második előadás a nemzeti- 
\ '''ttdlitikii' nevelésről ma, szerdán 
I " s órakor hangzik cl a Bas- 

ț ‘.a-utcai előadóteremben.
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A Demokrata Pártok Blokkja 
kormányzási terhének mellemében állítják 

ö^sse a költségvetést
BUKAREST. — (Parlamenti 

tudósítón]: telefonjelentése.) A 
pénzügyminisztériumban tovább 
folyik a munka a költségvetés 
összeállításán, egyelőre azonban a 
költségvetés végösszege még nem 
ismeretes. Alexandrini pénzügy
miniszter szombaton a pénzügy
minisztériumban ismertette az 
egyes pártok kiküldött képviselői 
előtt a költségvetési munkálatokat 
s az ezzel kapcsolatos terveket.

A Magyar Népi Szövetséget a 
megbeszélésen Csikó Lőrinc kép
viselte, aki egyik tagja a Magyar 
Népi Szövetség költségvetési, bi
zottságának.

A megbeszélésen Ghelmegeanu, 
az Ekés Front képviselője ismer
tette a demokrata pártok állás
pontját és kívánalmait.

A pénzügyminiszter az uj költ, 
ségvetéssel kapcsolatban hangsú
lyozta, hogy annak mindenekelőtt 
a Demokrata Párfok Blokkja kö
zös kormányzási programjában le
fektetett kívánalmakat kell tekin
tetbe venni.

í A MNSz költségvetési vi
tába beosztott képviselői

I nem utaznak vissza me
gyéikbe

A Magyar Népi Szövetség par
lamenti csoportjának háromnapos

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
teljesítette a Szovjetunió minisz^ 
tertanácsa elnökének, Sztálin ve
zértábornagynak a kérelmét, hogy 
másirányu elfoglaltsága miatt 
mentsék fel a hadügyek vezetése 
alól. A Legfelső Tanács Bulganin 
tábornok hadseregparancsnokot

A magyarországi osaxees'tüvéi tárgyalásán

DálnzkJ Veress beváltotta, hegy bár az erdélyi demekra firas ve’elíl! 
szémialaaszer ScérléS, nem vált bátorsága szembefordulol a németekkel 
.4 woH «eséresredes bevallotta^ b&gy tudott Nxgy Jássef elkureolásárőz

BUDAPEST. — A magyar Nép- 
biróság Jankó. Péter-tanácsa foly
atja a köztársnságellenes össze

esküvés vádlottjai első csoportjá
nak kihallgatását. A tárgyalások 
első napján — amint azt már meg
írtuk — Donátit Györgyöt, az 
összeesküvés ideológiai fővezérét 
hallgatta ki a Népbiróság, majd 
Dalnoki Veress Lajos, az össze
esküvés katonai vonalának veze
tője kihallgatására került sor.

Dálnoki Veress La jos az elnök 
kérdéseire válaszolva kijelentette, 
hogy nem érzi magát bűnösnek, 
mert ő r.em akarta megdönteni a 
magyar demokratikus államrcr.dct, 
hanem ,.alkotmányos formák" kö
zött akarta „ujjászerverai" a ma
gyar hadrnrnyet és ,,rejtelme nem 
volt" arról, hogy a „Magyar Kö
zösség" erőszakos megmozdulások
ra gvr.dol. Ii'lnoki azt is kijelen
tette, sejtelme reni volt arról, hogy 
i Magyar Közösség őt jelölte ka
tonai vezetőnek. Erre az elnök 
"lálnolnt szembesítette Dóníth 
Györggyel, aki a szemébe mon
dotta., hogy igenis előzőleg közöl
ték vele: öt Jelöltél: a katonai vo
nal vezetésére és ő ezt cl is fo
gadta.

A csrndvrwg
visBxaúlli.ásu

A továbbiakban Dalnoki Veress 
Lajos beismerte, hogy nem ismer)

értekezlete hétfőn este ért véget. 
Az értekezleten a tavaszi mező
gazdasági vetési kampány meg
vitatása után Takács Lajos dr., a 
parlamenti csoport elnöke ismer
tette a képviselőház karácsony
utáni ülésszakában lefolyt mun- hozott, hogy a költségvetési mun- 
kát és a megalkotott törvények je
lentőségét. Előadása végén a na
pokban érvénybelépett uj házsza
bály és az uj házszabály érte'mé- 
ben átalakított parlamenti bízott, 
ságok működését ismertette, hang, 
súlyozva, hogy az uj házszabály 
az eddigi kilenc bizottság helyeit
18 szakbizottságot létesített s Ferenc, Eakcsi Ádám, de a me 
ezekben a Magyar Népi Szövetség
megfelelő számú, . képviselethez Is legkésőbb hétfőn, március 10- 
jutott.

A március 15-e és 20-ika között

Elvben elfogadt 'k a MNSsátek Csife Udvarhely kosi 
yii'endíl vasútra rojtalkotó tervéi.é

A Magyar Népj Szövetség v5.’asz*í5sl programja és a D-nifl’crata 
Pártok Blokkjának közös kormányzási mun fen terve érteimében Irnecs 
János, Szen tmiklössy Feenc, Bákcsi Adám és Izsák Domokos, a Magyai 
Népi Szövetség k'pvi'őől, az e'mnl, napokban megbeszé'ést folytatlak 
Profirj közlekedési miniszterrel az Udvarhdiy és Oikszsre-ta közö ft lé. 
teșite mlő közvetlen vasúti tsszekütttés megteremtése érdekében.

A miniszter nagy megértéssé fogadin. az előterjesztetteket s clv’íeg 
elfogadta a Csjk és Udvarhely közt létesítendő vasút) megép’téeé-ek ter
vét. Megígérte, hogy a kérdés tanu’mányozását és a tervek e’kíszl Ksét 
nzonuai elrendeli, egyben pedig ké’-to a küldöttséget, hogy amennyiben a 
Magyar Né-.j Szövetség ryen'rá.-yu tervekkel rendelkeznék, azt a leg
rövidebb időn belül bocsássák & minisztérium rendelkezésére.

bízta meg a hadügyek további ve
zetésével.

GÖRÖGORSZÁGBAN

a Szovjetunió, USA, Anglia, Fran. 
ciaország. Kina és Ausztrália kép. 
viselői, akik résztvesznek az ENSz 
vizsgálóbizottságában, elsőidben.

el a magyar köztársaságot, majd 
navaros vallomást tett arra vonat
kozólag, hogy Magyarország ál- 
l&Tuin.rt ’?k Horthyt is, Tildy Zol
tánt is e’icmcri. E-raUotto. azt is, 
hogy vissza akarta állítani a 
csendőrsíget Lz a lm torai szervez* 
kcdc3 célja a hatalom átvétele 
volt. A~. elnöknek arra a kérd ősé
re. hogy’’ milyen politikai támoga
tásra számított, Dálnoki kijelen
tette: a KisgazdaTártra.

—■ '"bhi úriknak is --- fi” té
továzó mozdulattal a vádlottak 
padjára mutat — a Kisgaz.'-'p'zt- 
tal volt n legszorosabb személyi 
kp ncsolutuk.

yí'.'nek h'tszcr v’lt
Le: ében a magyar nép

Az cl- G‘ i'é>dér.ci után dr. /* ntol 
Gyula .szociáldemokrata népbíró, 
majd Széli, n Kommunista Párt 
népbiró ,ia lett fel kérdéseket D'd- 
noki Veress lyijosnak. A Kommu
nista Párt népbirái-i erről kér
dezte az erdélyi budiért, nmjd az 
erdélyi hadsereg volt p-.rantrtno- 
kát, akinek kétszer — 1911 már
ciusában és szeptemberében — 
volt kezében a magyar nép sorsa, 
hogy mit tett ezekben n (örénchni 
pillanatokban? Dálnoki bevallotta, 
hogy bár biztos volt, a németek 
vereségében, semmit sem tett a 
magyar népért s hazájáért, Beval

Taxa nosta!a plătită în numerar coM aprobări i 
D recțiunea Generală P. T. T. Nr. 225,401 1949 j

Kyu'tsaTok egymásnak 
testvárileg heiei!

Hogyan készüljünk fel 
március 15-e 
megünneplésére?

1343 as sz_„!idságharc 
ezernyi gáncs és ármánykodás 
ellenére is felvillantotta, az Er
délyben együttélő magyar és 
román nép szövetkezésének 
felemelő távlatait. A magyar 
és a román soviniszta történet
írás közel egy századon át 
hallgatott erről, s igy követ
kezhetett be, hogy március 15-e, 
a demokrácia nagy magyar em
léknapja sokáig nemzeűségelle- 
nes színezetet Inpott a méltat
lan ünneplések során, a román 
reakció pedig huszonkét esztenr 
dőn át egyszerűen betiltotta e 
nap megünnenlásét. BIn, 99 esz-1' 
tendővel a márciusi ifjúság for
radalma után semmi sem aka
dályozza meg, hogy hamisítatlan 
nul idézzük ezt a napot s 1848 
eredeti szellemében magyarok 
és románok együtt ünnepeljünk- 

Március 15-e román vonatko
zásai már akkor megkezdődnek, 
amikor a pesti ifjúság a radiká
lis Nyáry Pál vezetésevei kisza
badítja börtönéből a bánsági 
származású Murgu román sza- 

• badsúgbarcost. A magyar közvé
lemény csak Táncsics Mihály ki- 
srabaditlsáről tud, s a román 
közvélemény sem ismeri Murgu 
pesti Tdsrabaditásának történe
tét. A'íjörtönéből kilépő Murgu 
beszédet intézett kiszabaditói- 
hoz, a márciusi ifjakhoz, s 
ünnepélyesen kijelentette, hogy 
románoknak és szerbeknek a 
magyarsággal szent egységben 
keli küzdeniük a szolgaság ellen 
a szabadságért.

A pesti forradalom hírére Er
délyben is egymásra találtok a 
jobbágyfelszabadítás eszméiért 
heviilő magyar és román diá
itok. Marosvásárhelyen mintegy 
harminc lelkes fiatul román Jo
gász csatlakozott a magyar de- 
mokratá’dioz, köztük Avram 
láncú és Ilariu Papin is. Kolozs
várt ugyanekkor a magyar de
mokráciához csatlakozó román 
kiküldötteket a magyarság tom
boló lelkesedéssel ünnepelte. A 
jó kezdetnek azonban hamar 
végesznkadt.

Hiba volt elég mind a .két ol
dalon. Magyar részről az alkot
mányt köziogilag elfogadó, de a 
szociális vivmúnyo’rat a va’"Ság
ban elgáncsoló földesurak kato
naságot vezényeltettek Id 3 
földosztó román jobbágyok meg
fékezésére s tudni sem akartak 
a román nyelv eeyenjogusitásá- 

. ról. Román részről szintén a kon
zervatívok kerekedtek felül, akik 
guruló aranyakért a császárnak 
s az önkényuralomnak ajánlot
ták fel a román népet, öldöklő 
küzdelem tört ki románok és 
magyarok közt Erdélyben s az 
anarchiának csak a nagy sdláv 
fo~radnlniárka'o~a, Bem tábor
nok megj Térésé vetett véget, 
aki IöálíVá-ybz.n szólította fel a 
ip'igvarskat és románolcnt: 
..Nyújtsatok egymás-ak testve- 
rileg kezet, táv itassatok min
den nemzeté gyülölséget és bol
dogok lesztek!"

Bem ferépéscoek köszönhető, 
hogy N’cTae Balcescu. a levert 
1848-as bulcareoti román forra
dalom egyik vezetője sziwcl- 
lélckkel a magyar szabadság
harc ügye mellé állt s az erdélyi 
románság és magyarság kibcld- 
tc'éhcz seritőkezet nyújtott. 
Már 1849 májusában tárgyalá
sok indultok az Avram toncu vo- 
zcféso n’at-t álló mócok és a 
magyar kormány közölt, ezek
nek n tárgyalásoknak azonban 
egy felelöt'eii provokátor. Hat
vani őrn.ogv fegyveres közbe
lépése vetett véget- A szenvedé
lyek u!ra lángra lobbantak, sze
rencsétlenséget. nvütva Erdély 
!;ét megb.r.sonlott népére, azon
ban sem a magyar, s-m a romén 
demokraták rém befolyásolt.nt- 
ták nmgnknt az eseményektől 
és igy került sor megint térgva- 
lésokul. E-ck legszebb igazolása 
Avram Inurti 1819 augusztus 
.'t án To|ié’ifnlvón kelt válasza 
n inagynr kormány békcaj.uiía- 
tára.

A testvéri érzület kölcsönös 
megnyilatkozásai i-Hivstck, Az 
önkény győzött s erek most njl- 
Ii’c alkalom u magyar—román 
egyetértés megalapozására.

a kiépviselőház elé kerülő költség 
vetéssel kapcsolatos kérdések 
megvitatása során a parlamenti 
csoport kijelölte az egyes tárcák 
tanulmányozására beosztott kép
viselőket és olyan határozatot 

kába beosztott képviselők a je
lenlegi parlamenti szünetben nem 
utazhatnak haza megyéjükbe. 
Eszerint a szünet alatt is Buka
restben tartózkodnak: Takács La 
jós dr., Csákány Eéla dr., Czikó 
Lőrinc. Czikó Nándor, Hagy Tibor 
dr., Szűcs Margit. Szentmiklössy 

gyéikbe hazautazott képviselők 

én estin kötelesek visszatérni 
Bukarestbe.

érintkeztek a görög szabadság, 
harcosokkal. Az EAM tiltakozó 
jegyzéket intézett az angol kor
mányhoz és az ENSz-hez azzá! 
kapcsolatban, hogy Görögország, 
bán as angol csapatokat amerikai 
csajotokkal készülnek felcserélni.

lotta azt is, hogy bár az erdélyi 
demokratikus vezetőit számtalan
szor kertéit, álljon át hadtestével 
a szövetségesek oldalára, nem volt 
bátorsága ezt megcselekedni. Erre 
Széli népbiró megjegyezte: ahhoz 
azonban volt bátorsága, hogy a 
magyar nép ellen összeesküvést 
szőj jön!

Arra a kérdésre, hogy milyen 
szerepe volt Kovács Krtona Jenő, 
Józsi E'la Ó3 Nagy József, vala
mint ezek társai ehurcoltatisában, 
kijelentette, hogy csak Nagy Jó
zsef cllnircoltatásáról tudott- Széli 
népbiró még egy kérdést tett fel 
az újvidéki mészárlásokkal kap
csolatban, majd Czéh, a Nemzeti 
Perasztpárt népbiró.ja tett fel kér
déseket:

— Azt mondotta, hogy újjá 
akartok szervezni a csendőrséget?

— Igen.
— T'idia-c. hogyan támogatta a 

cscndörség a földműveseket és a 
mmil'éso’rot a múltban?

Dalnoki válásra zavart hebegés 
volt. (’zéh népbirónak nem volt 
több kérdése.

A népiigyért: tett fel végül né
hány kérdést és Dálnoki Veress 
Tejes válaszaiban most, már egyik 
ös .zi esküvő tárra. Szénimiklóssy 
vezérlziri őrnagy ellen vallott.

A magyar népbirósá'.' a köztár- 
Bruságcllcnc.3 per vádlottaínak ki
hallgatását csütörtökön folytatja.
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Letartóztatták Kréméi Miksát, 
aki a kolozsvári hadirokkantakat kifosztotta

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári bizonyosodott, hogy Kréméi Miksa 
— aki egyben a városi hadigon
dozó iroda vezetője is volt — 
visszaélt a gondjaira bízottak bi
zalmával és különböző anyagok, 
pénzek elsikkasztásával, valamint 
hamis könyveléssel, bűnös ügy
kezeléssel súlyos károkat okozott 
a fasiszta háború legjobban súj
tott rétegeinek, a hadigondozot
taknak-

Népvédelem igen súlyos gyanú
okok alapján bűnvádi feljelentést 
tett Kréméi Miksa, a hadirokkan
tak. hadiárvák és hadiözvegyek 
gazdasági ellátószervének vezető
je ellen.

Az ügyészség a Népvédelem ál
tal benyújtott bizonyítékok alap
ján Kréméi Miksát letartóztatta. 
A további nyomozás során be-

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZERTÁ
RA^. Március 1-töl 7.ig szolgálat
ban: dr. Bíró. (Szabadság-tér 4), 
„Minerva" (Dózsa György-utca 35), 
dr. Elekes (Mócok.utja 110), ..Ko
rona" (Cipariu-utca 3), „Salvator" 
(Unió-utca 11). Egész éjjé) szo’gá- 
latban március 5—7_ig: ,,Minrva“, 
, Korona" gyógyszertárak.

A SZABADEGYETEMEN szerdán, 
március 5_én délután fél 5 órakor 
Buza László a Szovjetunió alkolmá- 
nyáróS, 6 órakor Demeter János a 
Duna-konföderáció gondolatáról tart 
előadást a Jog. és Közgazdaságtudo. 
mányi Kar I. számú tantermében, 
Bástya.utca. 15.

MUNKAKÉPTELEN IPAROS tá
mogatást kér. Adományokat továbbit 
a szerkesztőség.

KIKNEK ÉRKEZETT LEVELÜK 
A ROMÁN VÖRÖSKERESZTHEZ? 
A Román Vöröskereszt kolozsvári k!_ 
rendeltségéhez legújabban a követ
kezők részére érkezett levél a Szov. 
jetunóban lévő hadifoglyoktól: Láposi 
Olga (két levé[), Szabó Dénes Apa. 
fi-utca 27 vagy Liliom-utca 16, Far. 
kas Sándor, Vadász Árpád és Stojca 
Ferenc Koloz3 község, 224 házszám. 
A levelek a Vöröskerc-szt kolozsvári 
kirendeltségénél, Kossuth Lajos-utca 
50 szám, vehetők át.

(*) ÜGYVÉDI HÍR. % Dr. Laufer 
Ernő bukaresti ügyvéd irodájának uj 
címe: Strada Stirbey Voda 100, I. 
emelet, 3, ajtó. Rendel 4—6.

(») HALÁLOZÁSI HÍR. Kerekes 
Károly nyugalmazott járásbirósági 
elnök (Bethlen) február 25-én hosszú 
szenvedés után elhunyt.

A FEBRUÁRI NYUGDIJAK KI
FIZETÉSÉT a következő sorrendben 
eszközljk: Március 3-án kifizették az 
1—700, március 4.én kifizették a 
701—1400, ma, március 5_én az 
1401—2100 március 6-án a 2101— 
2800, március 7_én pedig a 2801 ég 
ennél magasabb számú nyugdijköny. 
vecskékre a nyugdijakat, valamint a 
sorrendből kimaradtak illetményei. 
A nyugdijkönyvecskéket a fenti na
pokon és sorszám szerint a délelőtti 
órákban osztják ki, mig a nyugdijak 
kifizetése délután 3 órától 6 óráig 
történik. A pénzügyigazgatóság 
nyugdijosztálya kéri a nyugdíjasokat, 
hogy tartsák be a fent; eo-rendei 
és a nyugdijösszeg felvételéért sze
mélyesen, vagy meghatalmazottaik 
utján jelentkezzenek. A nyugdijköny. 
vecskéket március hónapra kizárólag 
március 15-én lehet csak bmutatni, 
tekintettel a költségvetési év lezárá
sával kapcsolatos munkatorlódásra.

A KOLOZSVÁRI MNSZ GYÜLÉS- 
NAPTÁRA. Szerdán este 6 órakor 
az I. kerület szervező; értekezletet 
tart a Farkas-.ujca 7 alatt. Az összes 
utcafejelösök jelenjenek meg az ér. 
tekezleten, Csütörtökön este 6 óra; 
kezdette] a hidelvei kerület közmű. 
ve]cdés; előadása a hidelvei reformá
tus parókián Előadnak dr. Cservény 
József, idősebb Kászoni Gábor, ifjabb 
Kâszonț Gábor és Orbán Józsefné. 
Ugyancsak 6 órakor a III/2. (Der_ 
mata) körzetben a Pap.ut.cai elemi 
iskolában a körzet if jai kulturelőadást 
tartanak, ame’yen a Magyar Népi Szö
vetség központi megbízottja is részt- 
vesz. Este 7 órai kezdettel a MNSz 
trisz.felepi tagozata értekezletet tart 
a D-portá.ltak.uti elemi iskolában.

(*) HALÁLOZÁSI HÍR. Farkas 
József kocsigyárló hosszas szenvedés 
után, életének 68-ik évében március 
3-án elhunyt. Temetése ma, szerdán 
délután 3 órakor lesz a köztemető 
kápolnájából. A gyászoló család. ■

(*) ÜGYVÉDI HÍR. Dr. Enge'berg 
Izsó ügyvédi irodáját újra megnyi
totta Horéa (vo]t Ferenc József)-ut 
6 szám alatt Telefon: 609.

A KOLOZSVÁRI IPAROS EGYE. 
SÜLÉT közművelődési osztálya már. 
cjus 6.án, csütörtökön este1 6 órakor 
tartja meg Szabadság-téri székházi
ban harmadik kulturejöadá-tát a kö. 
vetkező műsorral: Bevezető beszédet 
mond Csákányovszky Károly egyesü
let; alelrök. A penfcilin gyógyhatású
ról és gyakorlati alkalmazásáról tart 
előadást dr. Vári Tibor. Operett.da. 
jókat énekel Krémer Manci, az Ál
lami Magyar Színház tagja. A „Tere
bélyes nagy fa" cimü költeményt 
szavalja Senkálszky Endre az Álla
mi Magyar Szinház tagja.' ,,Színház 
és közönség" cimen előadást tart 
Sz'ntimrei Jenő, az Állami Magyar 
Szinház igazgatója. Az Iparosegylet 
müvészdalkarának záróéneke. Vezé
nyel Rezik Károly karnagy. A belé
pés díjtalan, vendégeket szívesen 
látnak.

(•) MEGHÍVÓ. A ..Granum" Erdélyi 
Gazdák Magértékesitö Szövetkezete 
1947 március 21_én, határozatképte
lenség esetén 28_án, pénteken délután 
> órakor a szövetkezet Mária királyné, 
utca 9 szám alatti helyiségében rend
kívüli közgyűlést tart az alábbj tárgy, 
sorozattal: 1. Leltár felértékelése. 2. 
Bejelentés az üzletrészek értékének 
megállapításáról. Az igazgatóság.

AZ ERDÉLYI NÉPI KÁRPÁT 
EGYESÜLET - eöadássorozatában 
március 6-án, csütörtökön c<ste 0 
órakor Horváth József (Hátszeg) 
tari előadást a Retyezátról veti, 
tett képekkel.

AZ UTCAI CSAVARGÁS ÉS KOL
DULÁS MEGSZÜNTETÉSE kérdé
sében a polgármesteri hivata] :már- 
cius 5-énj szerdán délután 5 órakor 

■ megtartandó értekezletre hívta ősz. 
sze az egyházak, a különböző jóté- 
konysági intézmények vezetőit és a 
sajtó munkatársait.

SPORTHIRADO
Az országos szakszervezeti bir

kózóbajnokságokat március 8 és 
9-éről, közbejött akadályok miatt, 
bizonytalan időre elhalasztották'.

A KKASE laMarugâștr’-o^â- 
lya felhívja összes játékosan., 
hogy ma, szerdán délután fél ’ 
órakor a városi sporttelepen tar
tandó edzésen feltétlenül jelenje
nek meg.

Az OSP elnöksége ma, szerdán 
este fél 7 órakor értekezletet tart, 
amelyre kéri az összes tagok pon
tos megjelenését.

A Hnggibbor elnöksége és vá
lasztmánya ma, szerdán este fél 7 
órakor rendkívüli fontos értekez
letet tart a Concordia helyiségé
ben, amelyre kéri a tagok pontos 
megjelenését.

Dernxata, KKASE és Villamos
mű egyesületek közötti női és, férfi 
szertornabemutató lesz vasárnap 
délelőtt 11 órakor az Állami Ma
gyar Színházban.

. SZENTGYÖRGYI ISTVÁN" 
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
Szerdán déután 4 órakor: Ron. 

gyoská királykisasszony.
Szerdán este 7 órakor: Boszorkány

farsang.
Csütörtökön este? 7 órakor. Bo

szorkány far san g.
Pénteken este 7 órakor: Boszor. 

kányfarsang.

A ROMAN OPERA MŰSORA:
Szerdán este 7 órakor: Álarcosbál. 
Pénteken este 7 órakor: LAmmer. 

moori Lucia.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Kővirág.
CORSO: Afrikai vőlcgériy,
RIO: Szenzációs dupla műsor: 1 

Stan és Bran a hűséges férjek. H. 
A félelemnélküli ember.

ROYAL: A. Scala.opera királynője. 
ROYAL-TEREM: Titkárkisasszony, 
SELECT: A k’s nővér.
URÁNIA: Milliomosok királya.

ADÁS-VÉTEL
KERESEK megvételre 

bőrgyaluló (,,Falzmaschi_ 
ne“) és bőrherge’.ő 
(„Stollmasehine") Fur
nér vagy Durjach gyárt
mányút, vagy ezekhez 
hasonlót. ' Továbbá ma. 
lomhajtásra bármilyen 
motort (kivéve villany) 
35 HP.tő! fejfe'lé. Címe
ket továbbit vagy érte
kezni lehet Gruber Ernő 
Kolozsvár Vörös Hadse. 
reg.,utja 44. 3512

JÖKARBAN lévő gyer
mekkocsiért legmaga
sabb árat fizetünk. Uni
corn", Kossuth Lajos. 
utca 10. 3504

VESZEK légszivattyút,, 
villamosmotort, vízszi
vattyút, Diesel villamos, 
készüléket jó állaputban, 
bármily méretben. Mus- 
ceteanu, Grigorescu-u'co. 
88, naponta délben. 3565 

MODERN kombinált 
szoba egyenkint is eladó 
sürgősen. Szappan.utca 
18, Kjein.

MODERN 
lyes rekamié, főzőká’yha, 
kanapé eladó. Dózsa 
György-utca 12, Ber.ver.

3614
ELADÓ egy mode-n 

kétszemélyes heverő. Mi- 
]om-utca 8, ajtó i, jobb
ra, 3591
PRIMA jómínőságü sző 

lőo’tvány megrendelhető 
Szilágyi Gyula szölőolt. 
ványtelep Diósig, Bihar 
megye. Árjegyzéket in
gyen küld. F.

ELADÓ keleti és bel
földi perzsaszőnyeg Sza. 
badság-lér 6, II. em-det. 
11—3 óráig. 3552

3614 
kétszemé-

1

EGY 4+1 modern rá
dió eladó. Mócok-utja 10. 

3618
EGY hosszú viharka

bát és egy szmoking el
adó. Cim a kiadóban. Gr

EGY süllyesztés női 
varrógép eladó. Einstein_ 
utca 8, szabóság. 3658

KONYHÁK modemek, 
hálók, ebédlők, asztalok 

' különböző formában, 
kombinált szobák, reka_ 
miék a legjobb kivitel
ben és legjutányosabb 
árban kaphatók Kleinnál, 
Malir.ovszki-tér 6. Szent- 
egyház.utca sarok. 3656

ZONGORA bécsi gyárt 
mányu eladó. Pata.utca 
122. Molnár. ' 3654

HASZNÁLT bútorok, 
konyhák, hálószobák, 
asztalok és különféle bú
tordarabok olcsón kap
hatók Kossuth Lâjos-utca 
32. Butorraktár. 3653

JÖKARBAN lévő nőj 
és férfi kerékpár eladó. 
Kossuth Lajos-utca 32. 
Butorraktár. 3653

ÖCSKA deszka és ge
renda eladó. Ioan Paul, 
utca 8 Nagygát. 3652

VESZEK, eladok hasz
nált ruhát, fehérneműt. 
Szabadság-tér 12. Rácz. 

3650
PIKUP (villanypate-, 

fon) eladó Thalmann. 
utca 5 földszint. Budai 
Nagy Antal.utcai ka
szárnya mellett. 3651

LUXUSAUTÓ Skoda, 
kifogústajan állapotban, 
5 gumival sürgősen el
adó. Érdeklőin; , .Ex
pres’" iroda. Unió, és 
Kötő-utca sarok, 3641

5

APRÓHIRDETÉSEK
■ ■ ■—^MMBMMBCBaawHWuaagWBMawaB—wmihiw '

Apróhirdetés szavankint 1000 lej, legkisebb hirdetés 10.000 lej. 
Állástkeresőknek 800 lej, legkisebb hirdetés 8000 lej. Cím a kiadóban 
és jeligés leveleknél 1000 lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés sza- 
vanídnt 1500 lej. közgazdasági hirdetés 2000 lej, nyilttér 4009 lej. 
Keretes hirdetések négyzetcentimé terenkint 1200, 1500 és 1800 lej-

kombinált 
eladó. 

10—5-ig. 
3649 

hosszú és 
tükör 1

KÜLÖNFÉLE
HALLÓ! Figyelem! 

Nálam visszavásárol, 
hatja minden eladó dől. 
gejt. Veszek, c'ladok min. 
dennemü ruházati cikket. 
Fadrusz János.utca 10, 
Kinizsi-utca sarok, (ö. 
vár) ' 3623

TEHERAUTÓVAL fu. 
varozást válla’ok. Érdek» 
lödni Moskovits üvegüz. 
let Széchenyi-téir 29.

3455
LULU kozmetika ál. 

lamvizsgára előkészíti 
tanfolyamra tanítványo
kat felvesz. Jelentkezni 
délelőtt 11—1-ig Március 
6-utcá 43. 3535

JŐMENETELÜ boáe- 
ga átadó a központban. 
Cím a kiadóban. 3607

ELVESZETT NyâgJty 
Barabás L. Carol érett* 
ségi bizonyítványa. Ada
ta^ a gyulafehérvári r<>. 
m+ katolikus Maj’áth- 
gimnáziumban végzett, 
született Gyuilafehérva* 
ron 1922 ju'.ius 12-én, 
román állampolgár, ma. 
gyár nemzetiségű, luthe. 
ránus v+lúsu. Iskolai 
száma: 205. Miniszterin, 
mi száma: 103.309. Tar
tományi tanfelügyelőségi 
száma: 503—1941. Az 
érettségi bizonyítvány W. 
állítási napja: 1941 Jnnns 
17. Balázsfalva. Cím: 
Nyágujy László Gyulafe
hérvár, Traian.uica 32. F.

ELVESZETT C=orba

RAKTÁRHELYISÉ. 
GET keresek. Piszkét»», 
Horea-ut 37. 3631

ÁLLAST KAPHAT
INTELLIGENS nőt 

vágj' árvaleányt keresek 
háztartás vezetésére. Cí
met „Megbízható" jeligé
re a kiadóba kérek. 3575 

BOGOZÓ leány fel
vétetik. Gépész-utca 50. 

3655
KERESEK gyermek

szerető mindenest azon- 
naira. Cím: Katona tej
csarnok, Mária királyné
utca 33 Jelentkezni 3— 
5 óra közölt. 3645

NEVELÖNÖT keresek 
egy 5 éves kisfiú és 8 
éves leányka mellé. 
Ugyanott egy lakkcsi
szolt modern hálószoba 
olcsón eladó. Cim: Kiéin 
Denta] depót Jókai-Utca. 
3 szám. ’ 3643

ASZTALOSSEGÉDET 
és ügyes fiút asztalos 
tanulónak felveszek. Lu
kács asztalos, Uniió-utca 
24 szám. 3637

VIDÉKI malom faszi
vógázmotorhoz működési 
bizonyítvánnyal rendel
kező, elsőrendű szakkép
zett lakatost keres. Je
lenti czni Simonnál,
Ho.aszu.utca 31, 2—3 óra 
között. 3662

JÖKARBAN lévő mély 
gyermekkocsi . 
Brassai-ulca 5

3+1 SZUPER 
fűnkén rádió eladó. 
Béla.utca 33.

ELADÖ 38-as fiú sport 
majdnem uj félcipő. Cim 
a kiadóban. Gr.

ELADÖ üzleti pult, 
márvány asztalok, jég
szekrény, mérleg, nagy 
fözökemence. Jókai.utca 
2 kávémérés. 3629

’ CSIRKEKELTETÖ- 
GÉP eladó. Pacsirta.utca 
14 szám. 3624

AUTOMATA ,,Berkei" 
mérle'g eladó. Cim a ki., 
adóban. "627

EGY uj kétkerekű ta
liga eladó. Vörös Hadse. 
reg.utja 140. 3616

MEISSENI porcellán- 
kézzjet eladó. Szabadság." 
tér 6, emelet, 6 3620

NŐT táskák, övék való
di bőrkészítmények kap
hatók Szabadság-tér 6 
bőrfeldolgozó.

TOALETT 
tükrös 
Luther.utca 31. 
ria.telep.

EGY Singer varrógép 
eladó. „Béged", Horea.ut. 
58 szám. 3553

' gazdaság részben is sür_ 
eladó. Ezenkívül 

kisebb családi háazk. tel 
gyümölcsösök a 
minden részében, 

,,Ze.

FESTETT 
szoba, nem uj, 
Megtekinthető 
Erzsébet.ut 10.

ELADÖ egy 
több metszett 
méteres és női fodrászat
hoz falra szerelhető asz. 
talok egy manikürasz- 
tai és egy uj fejmosó tál. 
Sztálingrád 1 (volt Pekri 
Gábór)-utca 23. 3647

ELADÖ 2 személyes 
rekamié, kókusz szőnyeg 
1.20X6 méter, egy fes- 
tett kombinált háló. Vár. 
utca 7 3648

ELADÖ 30 méter ön_ 
tözöcsö, 1 matrac, 
rögtemplom-utca 21. 
óráig.

VESZEK 
két, varrógépfejeket var- 
rógéiplábakat, kerékpáro. 
kát, kötőgépeket, alkat
részeket, tűket. T.'.'..k~ 
gépksTeskedö 
82 szám

JÖKARBAN lévő süly. 
lyesziös Singer varrógép 
eladó. Kossuth Lajos- 
utca 20, ajtó 1. Jobbra. 

3642
RÁDIÖ modern, va_ 

rázsszemes eladó. Bras- 
sai_utca 27, bajra 4 ajtó. 

3638 
drótkerítés, 

stc'lázsi. 
üzlethelyiség 

átadó.
3636

Gö.
10 

3646 
varrógépe.

Weisz
Horea, ut 

3644

eladó. 
3626 

Tel='_ 
Józ»a 
3619

3620 
metszel'; 

szekrény eladó. 
Bujgá-

3622

kék, 
város 
nagy választékban, 
nít" ingtjanforgalmi iro
da, Kogalr.iceanu (Far
kas) .utca 8. 3611

BORRAKTÁRN AK 
vagy bármily más rak
tárnak a]ka]mas száraz, 
főtéren lévő pincehelyi, 
ség átadó. Levelet „Azon
nal átvehető" jeligére a 
kiadóba. 3610

ELADÓ kétholdas te
lek gyárépülettel 350 
millió lejért. Györgyfal- 
vi-uton 3 szoba, konyha 
180 millió; Belvárosban 
1 szoba, konyha, fürdő, 
szoba, azonnal bekötöz
hető, 160 mi]lí,ó lejért. 
Keresek bérbe vagy fele
részben megművelésbe 
szántót vagy gyümöl. 
esőst. Istók ingatlanfO”. 
g:-’mi iroda, Mária ki- 
rálvné-utca 11. 3595

ELADÓ családi ház. 
3594 

szoba, 
sfb )

elcserél, 
körei

i
<

ALLAST KERES

HARMINC év körüli nő 
bizonyítványokkal ház
tartásban és gyermek 
mellé elhelyezkedhet jk 
Asztalos Sándornál, Pc- 
tőfi_utca 3. 3625

EGY jómegjcjeré'ü, 
ügyes kíszolgálónöt azon
nali belépér-ro felvesz a 
Teleki-bodega. Széche- 
nyi-tér 29. 3524

I 
í

László névre oszoló, a ko- > 
....................... í

................ . ............... - I 
zata által kiállított 160-- (. 
933 számú diploma. ÍJ- .. 
vénytelen...............................X

IGEN csinos, jómért ' 
fiatal urilcány megi-m-*- | 
ke'lnc 
Jelige:

C.rtbn-utca 54.
KÉTSZER 2 

l'onyhá.s (istálló 
krt'tes telket 
ném belvároshoz 
fekvő házzal (bombnsé- 
rülttcl is). Ajánlatokat: 
Dán Erszébet, Szappan
utca 23.

ELADÓ ház Éitek.'zni 
Ho’szu-utca 37 ajtó 7 

3621
VENNÉK házhelyet, 

esetleg kisebb bombázott 
házat. C;m a kiadóban. 

3GL5 
gyű. 
Oml- 
3617 
ház.

> 25

lozsvári felsőkereskedel
mi iskola magyar tag>

ELADÓ 
üzleti pult és 
Ugyanott 
berendezéssel 
Andrássy-ut 2

. KONYHABERENDE. 
ZÉSEK minden színben 
olcsón eladók. Lukács 
asztalos, Unió.utca 24

3637
ELADÖ 5 lámpáson, 

2 hullámú rádió. Páris. 
utca 66 3660

KÉTSZEMÉLYES rc- 
kamié és majdnem ’ij 
sorion eladó. Borgida, 
M.i'om-utr-fi 16. 3631

SÜRGŐSEN eladó na
gyon olcsón Bilgerl csíz, 
nui csl.mnnadrágg.nl, uj 
h.-ircinnrgyedcr férfi ka. 
bál. Vörös Iiad’ercg út
ja 1, ajtó 12

KERÉKPÁR 
karban, rádió, 
eladó. „Unjcom", Ko:
Lajos.titca 10.

INGATLANLAKAS
KÖZPONTBAN egy 

üzlethelyiség e.adó, Cim 
a kiadóban. B578

,.ZENIT". BoköTözhe- 
tő 3 szoba összkomfirt + 
szoba, konyhás modem 
villa. Györgyfalvi.uton 2 
szoba komfort nagy kert, 
tej. Erzsóbet-uton 2y2 
szoba, komfort + szoba, 
konyha, kert. Rtidolf- 
uton bérház üzlethelyi
séggel, ’>(2 szoba kom. 
fort, 3yi szoba konyha. 
A]!omá,3 me.l’ett 2'/?. szn. 
ba, konyha szoba, kony
ha <’■" l'itilló. Rudo'f- 
titon emelete» bérház ílz- 
lelhclylségekkcl, 3X2 
szoba komfort, 3yi 
szoba komfort, hátú] nz 
udvaron gyárhelyiség. 
GyilkO’-tónál villa park
kal, penziónak is alkal
mas. Marosvásárhely 
mellett 180 holdas minta-

ünnepélyes megnyitóNplőtrlása
hatkor a ROMÁN ^EMZETl

“ íme kerül

A FEHÉR KÓR
Dráma 3 felvonásban, 10

Irta Carol Capek l'o. iilolta
Ren lczö Boibáth Magda

A díszleteket tervezte S z a k á t s G y ö r g y.
Sigelius dr. egyetemi ta

nár, udvari lanácsos — L’Anhegyessy Sándor
Dr. Gálién - ---------- ---- Barta Gábor
Marsall - — — — Kiss László
Krüg báró — — — — Braun Andor
A marsall leánya ------- l’m+as é/si
A íiatal Kríjg------- ----------Fekete Gyula
Tatr''rsi géd — —------- Jr.skó Tibo
Újságíró — - — — — Székely Kálmán
Hadsegéd —--------— Taros Sár.', .r
Ílív.italos képíl ur — — Hallcr János
T.áborn ------------ - Mráz Lajos
Elsó l>él|>oklos — — Haller János
Második bélpokios — — Veress Lajos

Minerva Irodalmi ts Nyomdai Műn Űzet Kolozsvár, — Felelős vezető: KJss Márton igazgató,

S

március 7-én fél 
SZÍNHÁZBAN.

Képben.
Donner Pál.

3632 
kitűnő 

porszívó 
'uif.h 
3661

SZÉPFEKVÉSÜ 
möleröskort eladó. 1 
vezér_u|Ca 16

EGY kis családi 
cinr'ó. Fomras-utca

ni Egyetem-utca 11, ház.
- (i - >

KERESEK ”olr-i. kony
háé, esetleg fürdőszobás 
lítkásl. Címeket „Jól ff. 
zetok" Jcljgérc a kiadó, 
ba k'lrck. 3635

512 ÖLES gyümölcsös
kert kis házzal eladó 
FclvilágosltúM a Trans
sylvania Bank ad. 3627

hasonló férfivá j
: , Házasság" ■ ■-

I

gyermekruha és nőt (c^yrn1fr??- 
varrását a legrövidebb időn bei^ 
elkészítem. . j

Házhoz is megyek l arrn’-l 
| BöíörJnő, Szabadság-tér 10 szám, földszint, sjíóJJ 

GYERHÍKKÖCSÍI 

különlegességek a
BAB1HÁZBAN l

Kolozsvár, Dóz’.a Györqy-utca 1°
ELADÁS NAGYBAN ISI___ J

/ 
/

No, 99. JTsoc. jud. Pluj,
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